

新时代 新征程 新伟业 致力打造“七个强市” 大力实施“七大行动”

我市建成6个全国绿色食品原料标准化生产基地

本报讯(记者 张凌伟)12月25日,记者从市农业农村局了解到,我市符合创建条件、批准进入创建期的6个全国绿色食品原料标准化生产基地已全部通过验收,圆满收官。

按照《全国绿色食品原料标准化生产基地建设与管理办法(试行)》和绿色食品有关标准,截至目前,我市符合创建条件、批准进入创建期的全国绿色食品原料标准化生产基地有永城市全国绿色食品原料(小麦、大豆)标准化生产基地、夏邑县全国绿色食品原料(小麦)标准化生产基地、民权县全国绿色食品原料(小麦、花生)标准化生产基地、柘城县全国绿色食品原料(辣椒、小麦)标准化生产基地、宁陵县全国绿色食品原料(酥梨、花生)标准化生产基地

等6个全国绿色食品原料标准化生产基地已全部通过,总面积达到229.44万亩。据介绍,绿色食品基地建设是保证农产品质量安全的基础,是提升农业效益的需要,是实现农业可持续发展的体现,是保护农村生态环境的重要载体。6个全国绿色食品原料标准化生产基地成功创建,标志着我市农业由传统生产方式到绿色发展方式转变、向高质量发展方式转变,推动我市绿色食品产业走上了标准化生产、规模化发展、品牌化带动、产业化推进

的新路子,实现了我市农业产业由数量优势向品牌优势转变,使绿色发展成为我市全面推进乡村振兴新引擎。市农业农村局分管负责人表示,我市将以全国绿色原料标准化生产基地的成功创建为契机,强化工作措施,加强绿色原料基地建设,持续推动绿色原料基地建设,擦亮叫响国家级绿色食品这个金字招牌,在乡村产业振兴中走绿色化引领、区域化布局、规模化经营道路,促进农业增效、农民增收和县域经济发展。

忙生产 赶订单 12月25日,睢县产业集聚区内河南鼎能电子科技有限公司生产车间,工人们各司其职,加班加点赶订单。该公司自主研发的动力电池全自动干燥线,开创了行业先河,填补了国内空白,开创了锂电池干燥工序的高精度、高一致性、高效率的全新阶段。本报融媒体记者 邢栋 摄



柘城辣椒 入选2023全国“土特产”推介名单

本报讯(记者 蒋友胜 通讯员 马学贤)12月25日,记者从柘城县农业农村局了解到,2023全国“土特产”集中推介活动日前在云南大理举行,柘城辣椒入选2023全国“土特产”推介名单。本次活动由农业农村部信息中心、农业农村部食物与营养发展研究所、中央广播电视总台农业农村节目中心共同主办,旨在推动“土特产”产业融合发展,加快建设农业强国,推进农业农村现代化。目前柘城县辣椒种植面积常年稳定在40万亩,年产干椒12万吨,年交易量70万吨,交易额超过100亿元,品牌价值达到62亿元,干辣椒期货已获得中国证监会批准立项,形成了“全国辣椒进柘城、柘城辣椒卖全球”的发展格局。

民权县褚庙乡 加强夜巡 为群众点亮“平安灯”

本报讯(记者 闫鸣亮 通讯员 刘鑫昊)“俺每天晚上都能看到穿着蓝马甲的巡逻队在村里转,睡觉都睡得踏实!”12月24日,民权县褚庙乡西张楼村村民张军看到村中的巡逻队时高兴地说。一支由西张楼村“两委”干部带班,党员群众广泛参与的夜间巡逻队,为该村村民的夜间安全点亮“平安灯”。每天晚上8点,巡逻队员们身穿蓝马甲、手持手电筒,按照行政区划规划好路段、片区,无死角、无盲区地排查安全隐患,调解矛盾纠纷,提醒村民关好门窗、水电和煤气,注意防火、防盗、防诈骗,重点注意外来陌生、可疑人员的行踪,与褚庙乡派出所相互联系配合,巡查和排除作案嫌疑。同时村里老旧线路、电表箱等存在安全隐患的重点区域进行仔细排查,力争把安全隐患消灭在源头,全力营造和谐安定的乡村环境,切实提高村民的幸福感和获得感。



12月23日,商丘市优秀文艺家新年(公益)音乐会暨颁奖典礼成功举办。活动以“青春心向党 献礼新时代”为主题,艺术家们用音乐表达了对党和祖国的热爱,展现出当代青年学子蓬勃向上的精神风貌。左图为艺术家代表方菲在表演古筝独奏。本报融媒体记者 方俊杰 摄

民权县南华街道办事处 被评为全省新时代“枫桥经验”先进典型

本报讯(记者 闫鸣亮 通讯员 底兴汉)近日,全省坚持和发展新时代“枫桥经验”深化“三零”创建工作会议召开。会议宣读了《中共河南省委政法委员会关于表扬全省坚持和发展新时代“枫桥经验”深化“三零”创建工作先进典型的决定》,并为受表扬单位颁奖。其中民权县南华街道办事处“党建+社区+公司”基层融合治理工作法荣获全省坚持和发展

新时代“枫桥经验”深化“三零”创建工作先进典型。记者了解到,该街道办事处创新举措,组织人员深入城区无物业、自建小区内进行基层调研,开门纳谏,广泛征求群众意见,因地制宜,积极探索“党建+社区+公司”基层融合治理工作法。 “街道办事处将4个居委会划分为20个大片区,成立一个结合本地发展

实际,寓管理于服务的红色物业,实现了无物业、自建小区管理全覆盖,消除了城市社区管理漏洞和管理盲区,夯实了党建基础,全面打通基层治理的神经末梢,把管理服务延伸到边。”该县县委副书记、南华街道党工委书记李君说,这些做法进一步提升基层治理能力,实现管理的精细精准化,为及时化解矛盾纠纷、消除安全隐患、促进社会和谐稳定提

供了有力保障,缓解了社区管理服务工作压力,实现了资源共享、责任共担、问题共解、互相配合、良性互动的工作格局,基层党建充满生机活力,党的执政基础更加坚实,群众安全感、获得感和幸福感不断提升。经省、市主流媒体相继报道后,各地官网纷纷转载,兄弟单位竞相观摩,成为新时代“枫桥经验”深化“三零”创建工作基层融合治理样板。

睢县加强培训确保农机安全过冬 农技人员正在对农机进行检测。 本报融媒体记者 黄业波 摄 本报讯(记者 黄业波)连日来,睢县农机服务中心组织技术人员深入到各乡镇农机专业合作社,开展农业机械维护保养培训,同时对机棚、消防安全等进行全方面检查,切实保障设备平稳过冬。 “通过培训,我学到了很多知识,今天下午我把车里的杂物清理干净,消除安全隐患。”白楼乡海涛农机合作社机手高明告诉记者。12月25日,睢县农机服务中心技术人员围绕农机蓄电池、部件保养等对机手们进行了培训。 睢县农机服务中心通过出动宣传车、发放宣传资料、悬挂安全条幅等方式,广泛宣传农机安全生产法律法规及安全常识。目前,已举办线上线下培训班4期,培训各类农机手500余人次。另外,睢县农机服务中心组织农机人员、农机生产厂家、技术服务队深入到全县各乡镇、农机合作社,开展冬季安全、防治大气污染宣传服务上门服务,利用冬闲配合农户积极搞好农业机械维修、保养,确保农机安全过冬。

全力应对低温寒潮天气 我市民政部门加大排查走访临时救助力度 全力保障困难群众温暖过冬

本报讯(记者 翟华伟)全市各级民政部门充分利用乡(镇、街道办事处)社工站,积极动员基层工作者、志愿者等加强对城乡低保对象、特困人员、孤儿、事实无人抚养儿童、留守老人、留守儿童、重度残疾人等困难群众生活及安全情况进行全面排查走访,切实保障我市困难群众基本生活。12月25日,记者从市民政局了解到,为积极应对寒潮低温天气,近期全市各级民政部门压实工作责任,全面摸排困难群体底数,采取有力措施,确保困难群众安全温暖过冬。 市民政局充分利用乡(镇、街道办事处)社工站、基层民政工作者、志愿者等,加强对城乡低保特困人员、困境儿童、留守老人、重度残疾人等困难群众全面排查走访,重点查看住房是否安全,棉衣棉被等御寒物资是否充足,米肉油面

菜等生活物资储备情况,供暖设备是否安全并能正常使用等,做到不落一户、不漏一人,切实做到底数清、情况明,确保早发现、介入快、救助及时。同时,利用排查走访时机入户宣讲冬季用气、用电、用煤等安全防范常识,为困难群众安全温暖过冬护航。 严格落实分散供养特困人员基本生活照料相关规定,加大照料护理人员排查、探访力度,督促照料服务人员认真履行委托照料服务协议,照顾好特困人员日常生活,确保不因严寒导致服务标准降低。建立特殊困难老年人精准识别和主动发现机制,及时为御寒物资准备不足的困难老人发放棉衣、棉裤、棉鞋等物资,做到分散供养特困家庭生活需求有保障、监护照料有人管、人身安全有保证。 充分发挥临时救助“兜

底中的兜底”作用,紧盯低保特困人员、低保边缘家庭、重度残疾人、重病患者等特殊困难群体,对排查过程中发现排查对象基本生活确实存在困难、符合条件的,及时落实临时救助政策,根据群众实际需求因人施策,乡(镇、街道办事处)可直接启用小额临时救助备用金予以先行救助,确保救助物资发放及时,解决困难群众燃眉之急。对于困难程度严重、情况复杂的对象,充分发挥镇级困难群众基本生活保障工作协调机制作用,采取“一事一议”方式,解决其实际困难。 截至目前,全市各级民政部门共排查困难群众33.1万人,实施临时救助2829人,发放临时救助资金(含棉被、棉衣、棉鞋、米、面、油等御寒及生活物资折价)60.05万元,切实把党和政府的温暖送到生活困难群众的心坎上。

梁园区双八镇 开展诚信宣传助力“五星”支部创建

本报讯(陈宇)为持续推进社会信用体系建设,营造“知信、守信、用信”的良好氛围,扎实推进“五星”支部创建,近日,梁园区双八镇积极发挥信用激励导向,开展诚信宣传活动。 示范引领。通过召开推进会,部署相关工作,要求镇村干部带头重信守诺,承担诚实守信的带头作用,提升诚信理念,树立良好形象。 大力宣传。凝聚“党员+示范员+志愿者”力量,开展多种形式的诚信宣传活动,扎实推进诚信进企业、进校园、进商户、进乡村,通过发放宣传册、解读《河南省社会信用条例》等相关政策知识,告知社会信用体系建设的意义、要求,多方面、全覆盖地增强诚信观念。 加强激励。将诚实守信体系纳入乡镇“星级文明户”“五星”支部的评选中,广泛宣传群众的守信案例,助力优化营商环境,营造“人人重信、人人守信”的良好氛围。 双八镇将常态化开展诚信宣传,引导群众树立社会主义核心价值观,打造良好的营商环境,形成诚实守信的社会风尚,推进“五星”支部创建工作走稳走实。

民权县双塔镇 强化监督问责 护航图斑整治

本报讯(侯哲元)“你们村图斑有几块,占地多少亩,伐树每日进展如何?树根清理地块是否已经复耕?”近日,在民权县双塔镇丁胡同村,镇纪委工作人员正在对该村图斑整治情况进行实地督导检查。 连日来,为进一步夯实各村图斑整治工作成效,双塔镇政府要求镇纪委工作人员到一线督导,充分发挥监督执纪保障作用,切实督促各村“两委”履行好“属地”责任,严格执行土地管理、基本农田保护等法规政策,坚决守牢基本农田保护红线。 双塔镇纪委紧盯任务总数和各村进度,督促各村严格按照整改台账和整改时限,倒排工作计划,细化整治措施,狠抓整治进度,确保图斑整治工作取得实效。同时,对发现的苗头性问题及时处置到位,严防新的图斑问题形成,并对不正确履职的镇、村干部进行严肃追责,以实际行动保护好双塔镇耕地资源提供坚实保障。